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SZKOLY PODSTAWOWE — WIELKI FINAL

Porcja — bohaterka sztuki Kupiec wenecki Williama Szekspira, miata trzy szkatutki — ztota,
srebrna i brazowa. W jednej z nich byt medalion z jej portretem. Zalotnik starajacy si¢ o reke
dziewczyny musiat wybrac jedna z tych szkatulek. Jesli wskazat t¢ z portretem, mogt pojaé
Porcje za zong. Na szkatutkach Porcja umiescita takie napisy: na ztotej — medalion jest w tej
szkatutce, na srebrnej — medalionu nie ma w tej szkatuice, na brazowej — medalionu nie ma w
zlotej szkatutce. Dodala tez, ze tylko jedno z tych zdan jest prawdziwe. Ktora szkatutke
powinien wybraé zalotnik?

Dwie liczby sa wzajemnie odwrotne. Jakie to liczby, jesli jedna jest 16 razy wigksza od drugiej?

Berenika hoduje 5 biatych myszy. Chciata dowiedziec¢ sig, ile waza, ale Zadne zwierzatko nie
chciato zosta¢ na wadze samo. Jesli jednak mialo towarzysza, oba siedziaty spokojnie i z
tatwoscia mozna byto je zwazy¢. Berenika zwazyla parami 5 myszy we wszystkich mozliwych
kombinacjach. Okazalo sig, ze pary wazyty: 110, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 1201 121
gramow. Ile wazyla kazda z myszy Bereniki?

Symbol n! [czytaj: en silnia] oznacza iloczyn liczb naturalnych od 1 do n. Symbol n" [czytaj: en
do potegi en] oznacza n-krotne mnozenie liczby n przez siebie. Jaka jest cyfra jednosci liczby
111*9

Jaka jest najmniejsza, a jaka najwigksza wielokrotnos¢ czworki, ktorej kazda cyfra jest inna?

Dwa okregi styczne zewngtrznie sa rowniez styczne wewngtrznie do trzeciego okrggu o
promieniu 5 cm. Oblicz obwod trojkata wyznaczonego przez Srodki tych okregow.

Czy wsrdd dwunastu kolejnych liczb naturalnych nie mniejszych niz cztery moze by¢ pig¢ liczb
pierwszych? A cztery wsrod dwunastu kolejnych liczb nie mniejszych niz pigé?

Czy istnieje trojkat o wysokosciach 2 cm, 4 cm 14 cm?
Trzy ekipy budowlane zaoferowaty swoje ustugi panu Kowalskiemu, ktory chce wyremonto-

wac mieszkanie. Pierwszej ekipie remont zajmie 12 dni, drugiej 15 dni, a trzeciej tylko 8 dni.
Ile dni zajalby remont mieszkania Kowalskiego gdyby wszystkie ekipy pracowaty razem?

iloczynu i sumy swoich cyfr.

pokazano na rysunku. Z ilu kostek sktada sig ta
bryta?

formacie 24-godzinnym. Przez jaki czas w ciagu
doby na wyswietlaczu widoczna jest cyfra 5?




